

О Т Ч Е Т

НАУЧНО-БИБЛИОТЕКИ ДВ БАЗЫ АКАДЕМИИ НАУК ЗА 1947 ГОД

Заведующая библиотекой

Н. А. КАНЕВЕР.

Прежде чем дать отчет, необходимо рассказать о некоторых обстоятельствах организации нашей библиотеки.

База переехала во Владивосток в августе 1946 года. Поздней осенью ливневыми водами она затоплена, нижний этаж и книги, нахлывшиеся на полу в зале и частью в мешках во время спасения были поставлены на стеллажи в хаотическом состоянии. Затем было приступлено к установке фондов в порядок. Нельзя не отметить упорной работы библиотечных работников в этот период — работы по разбору и перерасстановке книг, проводившейся в условиях такого помещения с разбитыми стеклами, а также помощи со стороны коллектива научных работников, особо следует отметить работу Зиньиды Григорьевны Онисимовой по расстановке иностранного отдела. Работа по расстановке была выполнена, примерно, на 70% в конце апреля, когда я принял библиотеку. К июлю расстановка была закончена с разбивкой по отделам и по алфавиту. С этого момента библиотека могла выдавать читателю любую из имевшихся в ней книг, хотя из-за отсутствия каталогов, о чем я скажу дальше, это требовало значительной затраты времени.

Книжный фонд состоит из 80000 книг, из них естественно-научная литература составляет 70%.

По языкам:

русских книг -

иностранных книг -

Библиотека за отчетный период имела читателей-93 человека со средней посещаемостью в день 8-10 человек.

За 20 дней декабря было выдано 364 кн. Учет неудовлетворенных требований не производился.

Библиотекой проводится обмен научными изданиями с другими научно-исследовательскими учреждениями и она имеет 183 обменных точки.

Кроме обмена наша библиотека комплектуется Сектором снабжения сети спецбиблиотек Академии Наук от которой получено на 7199 р 70 коп. и приобретениями на местном рынке, от Академкниги и от Всесоюзного Географического О-ва за год на 20.097-73 и оформлена подписка на периодические издания на сумму шесть с половиной тысяч рублей.

Библиотека укомплектована по штатному расписанию полностью.

Во вторую половину года кроме текущей работы в инвентарь и на регистрационные карточки было внесено 2221 журнал из поступления прошлых лет.

Как мы обслуживаем читателя?

Нами дано около тридцати библиографических справок различным лицам и учреждениям/ т.Беландину-химический состав гасляне, что с"экономило десять рабочих дней, маски дам во время священных плясок - для Театра и др. /

Составлена библиографическая картотека в 1600 карточек по ДВ.

Проведены выставки:

1. Работы Академии Наук по изучению ДВ за 25 лет-около 500 книг.
 2. Выставка основных работ академика В.Л.Комарова.
- Постоянная выставка новинки.

Проведена индивидуальная подписка сотрудников Зава на газеты и журналы, на сумму свыше 6000 рублей.

Библиотека находится в очень тяжелом положении: у нас нет каталогов, а также не выполнено основное требование, предъявляемое всякой организации, располагающей государственным имуществом- у нас не проведена инвентаризация.

В нашей библиотеке заинвентаризовано только 12% книжного фонда.

Каждая книга должна быть точно отнесена к соответствующему отделу, записана в инвентарь и на нее должны быть составлены 2-3/ а иногда и больше / карточек для каталога. Такая обработка книжного фонда/ обязательная для каждой библиотеки/, требует затрат времени на каждую книгу 20 минут, примерно, т.е. один человек может обработать не более 25 книг за один рабочий день, для инвентаризации и составления потребуется около 3000 рабочих дней или работы бригады в 10 человек, в течении года, так как имеющийся штат может вести только текущую работу.

Мы считаем, что инвентаризация и составление каталогов является самой первоочередной задачей, без решения которой невозможна нормальная работа библиотеки. Вторым нашим недостатком является неудовлетворительное состояние помещения библиотеки - мы вынуждены принимать посетителей в помещении книгохранилища, что противоречит правилам хранения, не имеем читального зала. Вследствие того, что у нас односторонние рамы, в помещении сырость, разрушающая книжный фонд, также разрушает его пыль от неокрашенных полов и стеллажей, недостаточное освещение, отсутствие лестниц и стеллажей.

Из всего мною сказанного Ученому Совету должно стать ясным состояние библиотеки и те меры / отпуск средств для привлечения работников и оборудования книгохранилища и рабочего места /, которые необходимо предпринять, чтобы привести в полный порядок библиотеку и дать ей возможность полностью обслужить всех обращающихся к ней.

Kant